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Ata Ordinária nº 015/2018 

 
 ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 2018.  
Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito (2018), às dezenove 
horas, realizou-se a décima quinta (15ª) Sessão ordinária, do segundo (2º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e secretariado pelo 
Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos verificou-se a 
presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 
Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt 
(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da décima quarta (14a) Sessão 
ordinária, realizada em vinte e cinco de maio de dois mil e dezoito. Aprovada por 
unanimidade. Correspondência Recebida: -Ofício nº187/2018, de autoria do 
Poder Executivo, que encaminha Projetos de Lei para apreciação e votação desta 
Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):- Projeto de Lei 
no 019/2018, oriundo do Poder Executivo, que: “AUTORIZA CONTRATAÇÃO 
TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Nada 
consta. Expedientes: Vereador: Sergio Barbosa Martins (PT), iniciou 
cumprimentando a todos os presentes, falou sobre a situação difícil, dos últimos 
dias no país, por conta da greve que esta acontecendo e que esta prejudicando a 
todos, disse que espera que isso se resolva o mais rápido possível e que tudo 
volte a normalidade, disse saber que o motivo é mais que justo, pois não dava 
mais segundo ele, para os caminhoneiros estarem trabalhando com o preço que o 
combustível está, e que  ele acha que essa situação vem levando os 
trabalhadores a falência, não só com o preço do diesel, mas também com o preço 
dos demais combustíveis, e energia elétrica, disse que todos subiram muito, nos 
últimos tempos e que foi muito acima da inflação. Falou que em doze anos a 
gasolina passou de dois reais e vinte e cinco centavos para dois reais e oitenta e 
cinto centavos, e que nos últimos dois anos ela passou de dois e oitenta e cinco, 
para quase cinco reais, e o que se vê e uma grande diferença e que a população 
não conseguiu suportar e que essa manifestação foi muito forte e o que foi feito 
até o momento não resolveu nada, e que não adianta diminuir um pouco no diesel 
e a população terminar pagando por isso, com aumento de impostos, para ele o 
que tem que ser feito é refinar o petróleo aqui no Brasil e aí sim vender a um 
preço menor ao povo brasileiro. Falou que quando a presidente Dilma se elegeu, 
se criou uma grande instabilidade política, não aceitaram a derrota e os 
resultados das urnas, havendo uma especulação muito grande que causou uma 
alta na inflação e algumas manifestações para tirarem ela e que assim se 
resolveriam os problemas, salientou então que agora dois anos após ela sair esta 
aí o resultado, sendo que ele acha que isso mostra que o governo vinha agindo 
corretamente e fazendo com que as pessoas melhorassem de vida e que isso 
muito se deve a alguns projetos como o bolsa família, mas que infelizmente têm 
muitas pessoas que não querem ver ninguém prosperar e se começou uma 
grande batalha para se derrubar esse governo e que agora esse era o resultado, 
com essa greve dos caminhoneiros que parou o Brasil. Falou que espera que o 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

33 
 

povo se conscientize e decida o que quer, e que não se pode de maneira 
nenhuma se continuar dessa maneira. Disse que deixa uma reflexão e questionou 
onde estavam os deputados golpistas que se apresentavam e diziam que a 
solução para o país era tirar a presidente, e que agora estão vendo o resultado, 
assim finalizou. Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), de inicio 
cumprimentou a todos os presentes em especial aos ex vereadores que estavam 
na Casa, Senhor Airton, Juarez e Altemar, que segundo ela foram os pilares do 
Legislativo e que era uma honra para ela poder suceder a eles. Falou com relação 
a sua participação na Marcha dos vereadores a Brasília em defesa dos 
municípios, que aconteceu dos dias vinte e dois a vinte e quatro de maio, disse 
que um dos temas mais discutidos e abordados foi que a política nacional precisa 
de governança, precisa mudar e governar com responsabilidade, e que ela já traz 
e passa essa mensagem aos seus colegas, e que na situação atual do país e 
difícil se tomar um lado partidário de um governo ou de outro, mas que esse é um 
resultado de várias desgovernanças, projetos sem estruturas ou com o objetivo 
eleitoreiro, ou com o objetivo de se manter no governo, ou com um preço alto 
para se ganhar uma eleição, questionou também o que se faz com a corrupção da 
Petrobras, e disse que não se sabe mais qual o lado certo ou o errado e que 
posição tomar, quem é o melhor governo e voltou a questionar se será que 
devíamos voltar a era militar e que eram perguntas que com a posição política 
eles não sabem responder nem a eles mesmos quem dirá a população, 
confessou que particularmente não se sabe o que é melhor, e só o que se sabe e 
que se precisa ter seriedade na pratica dos seus atos, na condição de político, 
servidor publico, agente publico, independente de qual partido estão filiados, mas 
que precisam de uma posição responsável e que a preocupação maior e com a 
situação atual do país, inflação alta, corrupção, num momento em que não se 
sabe em quem acreditar, com isso disse que trazia essa reflexão, pois aqui no 
município o munícipe não quer saber qual partido eles defendem e sim eles 
quarem ser atendidos e exigem uma postura correta, planejada e eficiente e que 
era essa a posição que hoje ela tomava e trazia para os seus companheiros e que 
o compromisso que eles assumiram em primeiro de janeiro de dois mil e 
dezessete, e que vem até o momento demonstrando ser uma política seria e 
compromissada atendendo a todos. Disse que também queria agradecer a 
participação efetiva da Casa no acompanhamento do Projeto 018/2018, que 
dispõe sobre a concessão de benefícios para pagamentos de dividas tributárias 
em atraso com a municipalidade e que ela entende que esse projeto é de grande 
importância sendo que irá estimular a arrecadação e agradeceu ao entendimento 
de todo o colegiado no sentido da emenda modificativa 001 para esse mesmo 
Projeto que estende a tramitação para mais um mês para adesão do projeto e dos 
benefícios que essa Lei trará, e que isso demonstra que a Casa esta formada por 
um grupo sério e comprometido com a população independente da bandeira 
partidária e a quem se estenda esse beneficio, assim parabenizou a todos e 
finalizou. Vereador: Fabio Schardosim Brocca (PSDB), iniciou cumprimentando 
a todos os presentes e agradeceu a oportunidade de poder ter ido até Brasília 
participar da marcha dos vereadores, além de aproveitar a oportunidade para 
visitar alguns Ministérios e alguns gabinetes, pleiteando posteriormente algum 
recuso para o município. Falou com relação à fala do presidente no uso da 
tribuna, e que ele não duvidava da integridade de nem um de seus colegas da 
câmara, mas que quando o presidente fala em governos, ele disse que se 
arrependia de ter votado no Aécio, depois de tudo que aconteceu e que o repudio 
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do seu partido era muito grande com relação a essa pessoa, voltando a falar 
sobre o presidente da Casa quando este falou em desvios e disse que ele então 
havia se esquecido de falar com relação aos treze bilhões que foram emprestados 
a países como Angola, Venezuela, Cuba, Bolívia, Paraguai através do BNDS o 
qual a presidenta decretou sigilo e que ninguém poderia ter acesso, sem contar 
as duas refinarias da Petrobras que o governo da Bolívia passou a mão, e que 
eram brasileiras, isso durante o governo da Dilma, disse então que tudo isso é um 
ciclo e que ele não estava querendo culpar só um ou outro governo, disse que viu 
um grande complô também para que tirassem a presidente Dilma da presidência, 
então concluiu que se tem que ser bem razoável nas palavras quando se fala em 
corrupção. Disse que esteve em Brasília na última semana e que nas visitas que 
fizeram estiveram no Ministério do Turismo onde o município tem algumas 
emendas cadastradas, e eles estão tentando junto aos seus deputados uma 
emenda para as praças da Roça da Estância e Rio de Dentro e que agora estão 
aguardando contato, falou que estiveram no gabinete da Deputada Yeda Crusius, 
e que conseguiram um valor de vinte e cinco mil reais, segundo o secretario de 
saúde já lhe passou que já estão na conta esse valor, para a construção de um 
consultório odontológico na comunidade de Roça da Estância, disse que talvez 
não seja um valor tão alto, mas que ele se orgulha, pois nos últimos seis anos 
essa é a primeira emenda que o seu partido conseguiu colocar no município e 
que já estavam pleiteado isso há algum tempo, e que a deputada também ficou 
de repassar um valor de setecentos mil reais em conjunto, para o consórcio 
intermunicipal de infra-estrutura, para a construção da Sede e aquisição de 
máquinas. Falo que foram até o Ministério da Integração Nacional para falar sobre 
o asfalto da comunidade de costãozinho, onde obtiveram algumas informações, 
as quais já repassaram para o prefeito, que esta tomando as providências para 
que essa obra seja concluída, disse então que estava se empenhando assim 
como seus colegas, chamados de oposição, para que possam ajudar na 
construção desse asfalto, mas que também não deixaram de achar os culpados e 
responsáveis pelo desvio daquela verba. Disse que aproveitaram a conversa com 
o prefeito para falarem também sobre a folha de pagamento a qual já esta com 
índices elevados quase chegando ao seu limite máximo, sendo que o prefeito 
disse já estar tomando providências quanto ao assunto e em breve estará 
normalizado. Pediu que entrasse na ordem do dia o Projeto de Lei 019/2018 que 
trata da contratação de quarenta horas de uma fisioterapeuta, e segundo ele no 
momento o município conta com duas fisioterapeutas de vinte horas cada e que 
não estão dando conta de atender a demanda do município e com essa 
contratação uma de vinte horas aumentara sua carga para quarenta horas, 
ficando assim o município melhor atendido nessa área, e que por isso ele pede 
que seja votado, para que o secretario já tome as devidas providências, com isso 
encerrou. Ordem do Dia: Pedido verbal do vereador Fabio: Para que entre na 
ordem do dia o Projeto de Lei 019/2018. Aprovado por unanimidade. - Projeto 
de Lei no 019/2018, oriundo do Poder Executivo, que: “AUTORIZA 
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por Unanimidade. - Emenda 
Modificativa no 001/2018, de autoria dos vereadores desta Casa Legislativa, que: 
“Modifica a redação dos Artigos 1º e 6º, do Projeto de Lei n° 018/2018, de origem 
do Poder Executivo que: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 
PARA PAGAMENTOS DE DÍVIDAS TRIBUTÁRIAS E NÃO TRIBUTÁRIAS EM 
ATRASO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por Unanimidade. - 
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Projeto de Lei no 018/2018, oriundo do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE 
A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS PARA PAGAMENTOS DE DÍVIDAS 
TRIBUTÁRIAS E NÃO TRIBUTÁRIAS EM ATRASO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por Unanimidade. Comunicados: O presidente 
avisou que a próxima sessão acontecerá na sexta-feira e que a reunião da 
comissão especial, sobre a Lei Orgânica será no mesmo dia às dezesseis horas, 
o presidente também passou o comunicado da secretaria do Meio Ambiente e 
Habitação sobre a campanha de coleta de embalagens vazias de agrotóxicos, 
passando as datas e locais de coletas, também convidou os vereadores que se 
disponibilizassem na próxima segunda, para fazerem os convites da festa da 
banana, nas câmaras da região, que ainda não foram visitadas, o vereador Valmir 
avisou que a festa na comunidade de Alto Rio de Dentro foi transferida para os 
dias sete e oito de julho, devido a greve dos caminhoneiros, o presidente também 
avisou que o baile da comunidade de Rio de Dentro também foi transferido, não 
havendo mais nem um recado o presidente encerrou a sessão:_______________ 
_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


